
Poštovani, 

Povodom najave Vašeg protesta 2. jula, kao i povodom generalne borbe za 
očuvanje mogućnosti za naučno istraživački rad grupa organizacija sa 
nezavisne kulturne scene Vam upućuje solidarnu podršku. 

Smatramo da je veoma važno da postoji šira društvena solidarnost a 
naročito ukoliko su ugrožena polja od velike važnosti za postojanje i razvoj 
društva kao što je to i naučni rad. Ujedno želimo da izrazimo i ljudsku 
solidarnost pošto se ne radi samo o potrebi da očuvamo nauku kao oblast 
ljudskog delovanja već i ljude koji rade u toj oblasti.  

U prilogu možete naći pismo koje su potpisale organizacije iz više gradova 
Srbije. Ukoliko želite da ga objavite na vašem sajtu molim Vas da prosledite 
link. 

Srdačan pozdrav, 
Marko Miletić  
(u ime potpisanih organizacija) 

 



U odbranu javnog dobra 

 

 

Dole potpisane organizacije daju punu podršku zahtevima za očuvanjem naučnog 

istraživanja i rada kao javnog dobra. Solidarišemo se sa naučnim radnicima i 

radnicama koji se bore za javno finansiranu nauku kao i za bolje radne uslove u 

okviru svojih institucija. Samo javno finansirana i šire dostupna naučna 

istraživanja mogu garantovati napredak celokupunom društvu a ne isključivo 

privatnim profitima. Situacija u kojoj različite moćne međunarodne institucije 

nameću programe štednje i restrikcija ionako siromašnim državama i društvima je 

situacija u kojoj takve mere uništavaju budućnost takvih zemalja i društava jer da 

bi se obezbedio razvoj i napredovanje društva i svakog pojedinca u njemu potrebno 

je u najmanju ruku obezbediti ono što su možda i najznačajnije tekovine XX veka (a 

koje mere štednje guraju u prošlost i zaborav) – javno finansirani i svima dostupni 

zdravstvo, obrazovanje i uslovi za naučno, kulturno i političko uzdizanje.  

 

Kao kulturni stvaraoci mi se zalažemo za očuvanje širokog spektra kulturne 

produkcije kao javnog dobra koje ima suštinski značaj za razvoj svakog društva i 

svakog pojedinca i pojedinke. Borimo se samim tim i protiv komercijalizacije 

kulture, protiv nametanja tržišne utakmice u kojoj se kao kolege moramo takmičiti. 

Želimo takođe da ovo društvo sačuva i održava javne institucije kulture i omogući 

javno i demokratsko upravljanje nad njima. Kako bi kulturna proizvodnja zaista bila 

javno dobro potrebno je da bude javno finansirana i svima dostupna što se postiže 

odgovornim i transparentnim upravljanjem javnim budžetima, borbom protiv korupcije 

i partokratije. Svesni smo da je naša zalaganja moguće ostvariti samo u društvu 

koje se takvim normama vodi na mnogo širem planu nego što je to kultura.  

 

• Javna dobra su i prirodni resursi kao što su voda, obradiva zemlja ili 

minerali, ali isto tako i privredna postrojenja i sistemi neophodni za 

obezbeđivanje energije za celokupno stanovništvo i privredu.  

• Javna dobra su i komunalne usluge i preduzeća koja ih obezbeđuju, u 

savremenom svetu nije moguće dostojno živeti bez regulisanog javnog prevoza, 

odnošenja smeća, reciklaže, snabdevanja vodom i strujom.  

• Javna dobra su i javni prostori, otvoreni i zatvoreni, dostupni građanima za 

slobodno okupljanje i komuniciranje.  

• Naravno, sve ovo su samo preduslovi za povratak možda i najznačajnijih 

tekovina savremenog sveta – javno finansiranog i svima dostupnog zdravstva i 

obrazovanja.  

 

U ovako teškim vremenima moramo da uložimo naše napore u odbranu civilizacijskih 

tekovina za koje su se izborile generacije pre nas. Mi stajemo u odbranu javnih 

dobara kako bi odbranila pravo na život dostojan čoveka. 

 



Beograd, 

29. jun, 2013.  

 

Kulturni centar Rex 

Bazaart 

Smart 

CZKD 

Kiosk 

Ministarstvo prostora 

Stanica 

Mimart 

Kornet 

Alt galerija 

Hop.la 

Mapa Balkon 

Kontekst kolektiv  

Mikro Art 

Liceulice 

Poezin 

Kolektiv 

ERGstatus 

ApsArt Centar za pozorišna istraživanja 

UA Zrenjanin 

Prozaonline 

E - tvrđava 

Klub OPA  

PhotoExpo 

Filmart 

Kurs 

 



Poštovani/Poštovana, 
 
u prilogu Vam šaljemo poziv za saradnju sa Balkanskom asocijacijom naučnih novinara, 
koja je nedavno osnovana sa sedištem u Novom Sadu. 
 
Balkan Associacion of Science Journalists - BASJ, čine novinari iz zemalja regiona Balkana i 
Jugoistočne 
Evrope: Rumunije, Bugarske, Moldavije, Mađarske, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, 
Kosova,  
Makedonije, Slovenije, Albanije i Srbije. 
 
Asocijacija je nastala sa ciljem umrežavanja pojedinaca, ali i institucija iz sfere nauke i 
obrazovanja,  
sa novinarima, medijima, zarad bolje zastupljenosti, bolje komunikacije i buduće saradnje. 
 
U tom smislu, s obzirom da Sindikat zaposlenih u naučnoistraživačkoj delatnosti Srbije već  
poseduje svoju bazu podataka velikog dela naučnih radnika, ali i institucija, molimo Vas  
da poziv prosledite i Vašim kolegama, radi ostvarivanja buduće saradnje. 
 
Balkanska asocijacija naučnih novinara podržava protest "Spasimo nauku". 
 
Srdačan pozdrav! 
 
Nora Hicko 
Balkan Association of Science Journalists - BASJ 

 



 

Poštovani/Poštovana, 

  

ovom prilikom Vas pozivamo u ime Balkanske asocijacije naučnih novinara – BASJ (u daljem tekstu 

BASJ), da se pridružite našoj onlajn platformi Balkan Science Network.   

BASJ okuplja novinare i novinarke, medije, naučne i obrazovne institucije, istraživače i istraživačke 

institute iz čitavog regiona Balkana i zemalja Jugoistočne Evrope: Rumunije, Bugarske, Moldavije, Mađarske, 

Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Kosova, Makedonije, Slovenije, Albanije i Srbije. Osnovni zadatak 

BASJ asocijacije je osnaživanje međusobne saradnje kroz međunarodne i regionalne projekte, uspostavljanje 

komunikacije između zvaničnih obrazovnih institucija, koje se direktno ili indirektno bave naučnim temama sa 

jedne, novinara i medija sa druge, i konačno, javnosti  sa treće strane.   

BASJ Vam nudi poptuno besplatnu onlajn platformu, a Vaša pomoć nam je od izuzetnog značaja. Sama 

platforma je zamišljena kao interaktivna zajednica, u čijem formiranju će glavnu reč imati korisnici, dakle 

najpre akademska zajednica i novinari. U pripremi su različiti sadržaji, webinari, internet radio, kursevi i 

predavanja, a trenutno je dostupna društvena mreža i panel za diskusije. 

 Balkan Science Network Platforma predstavlja prostor za aktivnu komunikaciju kojem možete doprineti 

Vašim stavovima, prilozima i naučnim radovima, sadrži bazu podataka (u pripremi), mrežu novinara, medija, - 

multimedijalnih, štampanih i onlajn, kao i naučnika, naučnih i obrazovnih institucija, istraživačkih instituta. Na 

taj način platforma omogućava jednostavniju komunkaciju između dve strane, što omogućava i olakšava 

pokrivanje i prenošenje naučnih tema i naučnih vesti iz regiona.  

Vaše interesovanje možete iskazati učlanjenjem i kreiranjem profila na Balkan Science Network 

Platformi. 

Internet adresa platforme: http://www.balkanasj.com 

Srdačan pozdrav! 

Sonja Antonić i Nora Hicko 

Balkan Association of Science Journalists 

  

 

 

 

http://www.balkanasj.com/
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